

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**7 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2773**

**13-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു വർഷം ഒരു ലക്ഷം സംരംഭങ്ങൾ എന്ന പദ്ധതി**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ		ശ്രീ. പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു വർഷം ഒരു ലക്ഷം സംരംഭങ്ങൾ എന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി എത്ര പദ്ധതികളാണ് ആരംഭിക്കുന്നതെന്ന് പഞ്ചായത്ത്/ മുൻസിപ്പാലിറ്റി തിരിച്ച് കണക്ക് ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>ഒരു വർഷം ഒരു ലക്ഷം സംരംഭങ്ങൾ എന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ ആകെ 1084 പദ്ധതികളാണ് ആരംഭിക്കുവാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p> <p>നെല്ലിക്കഴി പഞ്ചായത്ത് - 186</p> <p>പല്ലാരിമംഗലം - 67</p> <p>പോത്താനിക്കാട് - 46</p> <p>കവളങ്ങാട് - 134</p> <p>കോട്ടപ്പടി - 81</p> <p>പൈങ്ങാട്ടൂർ - 70</p> <p>പിണ്ടിമന - 75</p> <p>കീരംപാറ - 56</p> <p>വാരപ്പെട്ടി - 84</p> <p>കട്ടമ്പുഴ - 110</p> <p>കോതമംഗലം മുൻസിപ്പാലിറ്റി - 175</p>
(ബി)	<p>ഇതിൽ എത്ര പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>791 പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്</p>
(സി)	<p>ഇനി എത്ര സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുവാനുണ്ടെന്നും അവ എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(സി)	<p>ഭൗതിക ലക്ഷ്യമനുസരിച്ച് 293 പദ്ധതികൾ കൂടി ആരംഭിക്കാനുണ്ട്. അവ 2023 ഫെബ്രുവരി-മാർച്ച് മാസത്തോടെ പൂർത്തീകരിക്കും.</p>
(ഡി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി മണ്ഡലത്തിൽ പുതുതായി എത്ര പദ്ധതികൾ കൂടി</p>	(ഡി)	<p>പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി മണ്ഡലത്തിൽ പുതുതായി 293 പദ്ധതികൾ കൂടി ആരംഭിക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.</p>

ആരംഭിക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ; കൂടുതൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

അവ 2023 ഫെബ്രുവരി-മാർച്ച് മാസത്തോടെ പൂർത്തീകരിക്കും.

പുതിയ സംരംഭകരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും അവർക്ക് വേണ്ട മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും വേണ്ടി ജനറൽ അവയർനെസ്റ്റ് പ്രോഗ്രാമുകൾ നടത്തി, വിവിധ പദ്ധതികൾ (പി.എം.ഇ.ജി, പി.എം.എഫ്.എം.,ഇ. ഇ.എസ്.എസ്, എം.എം.ജി. ആശ) സംബന്ധിച്ച് വിവിധ പ്രോഗ്രാമുകളിലൂടെ സംരംഭകർക്ക് ബോധവൽക്കരണം നടത്തി. ബാങ്ക് മാനേജർമാർക്കും വിവിധ സ്കീമുകളെപ്പറ്റി ബോധവൽക്കരണം നടത്തിയിട്ടുള്ളതും ലൈസൻസുകൾ എടുത്തു നൽകുന്നതിനായി താല്പ്യ വ്യവസായ ഓഫീസിൽ റിസോഴ്സ് പേഴ്സണെ നിയമിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ